Comment développer une expression (a + b)(a—b) : les exercices

Exercice 1
Entrainez vous a utiliser le résultat de l'identité remarquable IR3 avec les expressions suivantes.

a)(x-4)(x+4) =...
b)(3x+2)(3x-2) =....
) (5x-8)(5x+8) =..
d)(7x+10)(7x-10) =...

) (9x-6)9x+6) =...

Exercice 2

Le but est ici d'associer chaque expression avec le bon résultat développé.
(3x-2)(3x+2) . . 4x%-9

(2x-3)2x+3) . . -9x% +4

(2-3x)(2+3x) . . =4x2+9

(3—-2x)(3+2x) . . 9x%-4

Exercice 3

Les situations vont étre plus variées. Attention a l'ordre des termes par exemple, et aussi au fait que l'on
ne travaille pas toujours avec la lettre x .

a)(5x-4)(5x+4) =..
b) (2+3x)(2-3x) =....
O(x-1)x+1)=..
d)(10a +1)(10a-1) =..
(5 +x)5-x)=...
H(3a-5)3a+5)=..
2 (5-6a)5+6a)=..
h) (-6x+6)(6x+6) =...

(-8 +2x )8 +2x ) =.....
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Voici les réponses |

Exercice 1

) (x-4)x+4) = (»)L— (M": = 4l

b) (3x+2)(3x-2) = (?n»)"—- (2)"= 4 o = I
o(5x-8)5x+8) = Sx)" = (%)t = 285" - 6Y

O (7x+10)7x-10) = (¥ )" - (d.c:‘)t = 440 - 4o
& (9x-6)9x+6) = (Bx)" - (6}" = 345 - 36

Exercice 2
(3x-2)(3x+2) 4x7 -9 O \'L‘?QLZ +22p)

= 2 —L?)DL,
(2x-3)2x+3) -9x2 +4 __.‘LL‘)—T ‘.B;LL)
meit Easel. 4% +3 Aou_' "%LL'FL( ,(
(3—-2x)(3+2x) 9x2 -4
Exercice 3

2 (5x-4)5x+4) = (Sn)" = (4)" = 26t -2¢
b)(2+3x)(2-3x) = U’.)"— (3s) = L - A = - G+ |
9(x-1x+1y= (A) = (&) = = -4
d(10a+1)10a-1)=(20a)" - (4) = 400 -
9 +xxs-xy= (€)= (=)= 26 s = =2 + L5
H(3a-5)3a+s5)-(3a) - (8)"= Ga - 26
0)(5-6a X5 +6a) = (5)" - (64,)“ e 28 —3bat= -~ U™
h)(-6x+6)6x+6) = — (éx)"-t—(é)"— —36x" +36

% ow peuerring (- b cb)(6x+6)

<(6-6n)(6ebr)=6) ()"
- 36 — 62"
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